# 奋进新征程 建功新时代

# 从工业大区向工业强区迈进

#### ·党的十八大以来殷都区工业发展掠影

□本报记者 梁亚杰

殷都区是我市的工业大区、工业重 区,辖区内分布着众多工业企业。党的 十八大以来,该区工业企业由小到大、 由弱到强、由分散到聚集,逐步发展壮 大起来,形成了门类齐全、实力雄厚、大 中小企业齐头并进的良好态势。

在经济转型升级目标驱动下,该 区传统产业升级步伐加快,淘汰了一 批落后产能,大型工业企业科技含量 高、创新能力强、清洁化、绿色化特征 更加明显,而中小企业朝着"专精特 新"目标不断迈进。工业综合实力的 显著增强为殷都区由工业大区向工 业强区迈进、为经济社会高质量发展 奠定了雄厚基础。

6月15日,在谈及党的十八大以 来殷都区工业发展的总体概况时,区 工信局相关负责人介绍:"回顾殷都 区工业发展历程,这一路走来着实不 易。尤其是党的十八大以来,我们克 服环保管控、自然灾害、新冠肺炎疫 情等不利因素影响,经历升级阵痛,

坚持创新驱动,经过10年的蓄势储 能,工业综合实力迈上了一个新台 阶,不仅反映在企业规模扩大、数量 增加这些表征上,更反映在企业效益 增加、产业结构优化、科技创新能力 增强这些内涵上。总而言之,殷都区 创造了工业发展光辉灿烂的历史。"

资料显示,2013年,殷都区规模 以上工业增加值完成12.1亿余元, 2021年,这一数字增加到186亿元, 增加了15倍多。2016年10月区划 调整后,殷都区工业企业门类更加齐 全、基础更加雄厚。截至目前,该区 共有各类工业企业600余家,其中规 模以上工业企业116家,辖区内拥有 以安钢集团、大唐安阳发电厂、中联 水泥、沙钢永兴、利源为代表的多家 大中型工业龙头企业。这些工业企 业依托产业集聚区、煤化工园区、铁 合金园区(规划)等载体,助推殷都区 形成了以精品钢及其深加工、机械铸 造、精细化工、水泥建材、冶金辅料为 主导的产业集群。

随着企业技术化、绿色化、智能

化改造的实施,殷都区工业企业创新 能力、综合实力进一步增强,尤其以 龙头企业为代表,钢铁、焦化、铁合 金、水泥建材等行业优势更加明显。 钢铁行业上,安钢集团、沙钢永兴、汇 鑫特钢、鑫源钢铁等7家民营企业组 成了该区钢铁行业的雁阵。焦化行 业上,经过长期发展和整合重组,形 成了利源、顺成、鑫磊三足鼎立的新 局面。在焦化行业转型升级的推动 下,一批节能减排、循环经济项目陆 续上马开工,初步形成了以新材料、 新能源、精细化工等为主的煤化工循 环经济产业链,传统煤化工向新型煤 化工和新材料的转型升级趋势加 快。铁合金行业上,该区现有各类规 上耐材企业超过20家,产品种类有铬 系、锰系、硅系、钼系、钡系、钒系、镍

"放管服"改革的推进,"万人助 万企"活动的开展,"效能革命"的提 出,营商环境的优化,一系列政策措 施的推出、惠企活动的实施,使殷都 区市场活力得到充分释放,为工业企

系等七大系列近百个品种。

业送来了发展的东风。殷都区工信 局相关负责人介绍,党的十八大以 来,殷都区在工业发展上贯彻新发展 理念,全力构建工业领域新发展格 局,稳步推进钢铁整合、焦化转型升 级、铁合金人园、淘汰落后产能等工 作,工业企业和主导行业卸下担子、 轻装上阵,新的发展潜力得到挖掘。

在发展方向上,殷都区始终以高 质量发展为根本要求,着力培育高新 技术企业和科技型中小企业,加快建 设孵化载体和研发平台,扶持各类科 技项目,制造业转型升级、提质增效明 显,经过企业技术化、绿色化、智能化 改造,工业企业步入健康发展快车道。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头 越。在"四区共建""两区三地"战略 目标指引下,"十四五"期间,殷都区 共谋划项目32个,总投资210亿元, 这些项目的实施必定会带动该区工 业实现新腾飞。经过这一阶段的发 展,殷都区将由工业大区向工业强区 继续迈进,高质量发展也将迈出更铿 锵有力的步伐。



力 创

许家沟乡:

#### 企业支持家乡建设成新风尚

□本报记者 梁亚杰

"公司决定捐1万元!""我们 追加5000元!""我们拿10万元用 于学校基础设施更新!"6月14日, 在位于许家沟乡黄口村的河南汇 丰管业有限公司会议室里,一场捐 款募集会议正在举行。

9位企业家现场慷慨解囊,3 位企业家通过电话表达了捐款意 向,在大家的踊跃参与下,很快便 筹集到了目标款额40万元。黄口 学校校长杨强介绍了学校的基本 情况和面临的一些困难,许家沟 乡和黄口村的乡、村两级干部见证 了捐款过程,并向爱心企业家表达

许家沟乡党委副书记、乡长宋 乐介绍:"黄口学校的学生来自周 边5个村,这所学校的发展牵动着 众多乡亲的心。由于该校原有的 基础设施出现破损现象,尤其是电 线老化,对学校设施进行重修、更 新迫在眉睫。学校根据实际情况 编制了整修资金预算表,计划趁暑 期对路面、教室、楼道等实施改

造。该校向黄口村村委会和许家 沟乡政府提出了申请支持,许家沟 乡和黄口村了解情况后,立即邀请 爱心企业家协调资金筹备事宜,于 是就有了这次爱心捐款活动。"

在捐款现场,爱心企业家都表 达了"回报社会、支持家乡教育事 业发展"的强烈意愿。向学校捐款 10万元的河南汇丰管业有限公司 创始人许福有表示:"我们非常关 心家乡的发展,教育事业是长远大 计,学校需要我们伸一把手,我们 义不容辞。"

近年,在许家沟乡党委的沟 通协调下,企业支持家乡建设成 为新风尚。回报社会和家乡的朴 素情感使不少爱心企业家把目光 对准了家乡各项事业的发展,尤 其是教育事业。宋乐说:"在喜迎 党的二十大召开之际,这次捐款 活动彰显了爱心企业家高度的社 会责任感和强烈的使命感,为父 老乡亲谋幸福成为一种共识。他 们以实际行动解教育之困,为母 校建设和家乡教育事业发展谱写

#### 加大排查宣传力度 开展"疫苗清零"行动

本报讯(记者 梁亚杰 通讯 员 李静怡 牛桂芳)连日来,殷都区 相台街道机关干部下沉到各村(社 区),集中开展拉网式"疫苗清零"行 动。经过近一段时间的排查宣传,6 月14日,相台街道工作人员告诉记 者:"街道、村两级干部尽心尽责,不 怕吃苦,在行动中号召居民积极参 与疫苗接种,辖区疫情防控安全屏 障得到夯实强化。"

摸清未接种人员基本情况是提 高接种率的前提。相台街道各村 (社区)对照户籍信息,开展地毯式 摸排,针对尚未接种、存在顾虑的人 苦累、勇于奉献的精神,为"疫苗清 群做好政策解释工作,并及时跟踪 零"行动贡献力量。

做好底册记录,确保不出现遗漏。 在"党工委+村(社区)+网格"三级 防控网络下,宣传人员按照"党员干 部+网格员+志愿者"方式,采取"逐 门进、逐人过"和线上、线下相结合 的模式,多角色、多渠道宣传,引导 居民树立正确接种意识。在行动 中,工作人员还在亲属、邻里协助下 加强对高龄老人、残障人士等特殊 人群的宣传,对于行动不便者由流 动接种队上门服务。

领导带头,干部跟上,相台街 道全体干部职工将继续发扬不怕

李珍街道铜冶社区

#### 群众利益无小事 优质服务解民忧



工作人员正在施工(韩 璐 摄)

本报讯(记者 梁亚杰 通讯 员 韩璐)"这得感谢社区工作人 员,你瞧,现在这条路敞亮多了!"6 月13日,家住李珍街道铜冶社区 的董五妮老人看着家门前新硬化 的道路高兴地说。

铜冶社区高度重视对高龄老 人、空巢老人、残疾人等困难居民 的帮扶工作,专门成立了社区党员 助困小组。工作人员在一次走访 中发现,82岁的老人董五妮家门前 有一条10余米长的街道,因年久 失修坑洼不平,每逢下雨就会出现 积水,路面泥泞难行。因附近居住 的老年人较多,通行不便成为他们 最大的烦心事。

铜冶社区得知情况后,立即派 工作人员到现场进行调查核实。6

月10日,该社区党支部书记兼居 委会主任牛晓静带头组织人员运 来沙子、水泥等,对破损路段进行 修复平整。看着新硬化的道路平 坦易行,董五妮乐呵呵地说:"以前 这段路特别难走,现在社区把路修

我们出行方便多了。"

党史学习教育开展以来,铜冶 社区始终秉持"群众利益无小事"的 原则开展日常工作,把居民比较关 心的路灯照明、道路通行等身边事 当作急迫事来抓。牛晓静说:"通过 人户走访、现场查看等形式,我们组 织人员全力做好排查、核实工作,进 而制订出解决问题的方案,以消除

居民的顾虑和担忧,切实为群众解

决问题、提供优质服务。"

好了,解决了我们的烦心事,以后

#### 鲜桃挂满枝 采摘正当时

6月13日,在殷都区磊口 乡清凉山村,游客正在果香四 溢的生态园里采摘鲜桃。

近日,安阳乡之情种养专 业合作社种植的4公顷鲜桃挂 满枝头,吸引着周边游客前来 观光采摘

(毕兴世 摄)



## 强能力 锻作风 优服务 促发展

殷都区

### 组织开展2022年防汛应急综合演练

日,殷都区举行了2022年防汛应急 综合演练,演练同时在安丰乡、磊口 汛期发生"7·22"量级特大暴雨洪水, 乡、南水北调中线干线管理处举行。 该区主要领导以及各乡镇(街道)、相 关单位负责人参加。

本次演练共分为4个演示科目, 分别为区防汛指挥部召开防汛研判 会、指挥长发布指挥长令、一级响应

本报讯 (记者 梁亚杰)6月13 启动后各单位汇报工作部署情况和 视频调度。演练模拟今年殷都区在 辖区5条河流出现不同量级的超标准 洪水,进而导致城区内涝,西部山区 发生山洪地质灾害,水库出现超标准

> 各演示科目按照计划和预案分 步骤有序进行,整个演练在统一指挥

和科学调度下成功举行。尤其是一 级响应启动后,区防指成员单位迅速 行动,各乡镇(街道)全力组织群众转 移,抗洪抢险救援行动迅速展开。在 指挥长现场调度下,安丰乡、磊口乡、 南水北调中线干线管理处迅速展开 行动,并圆满完成了防汛目标任务。

本次演练是殷都区防汛应急指 挥、应急救援、现场调度等工作的一 次综合演练,针对去年该区防汛工作 的薄弱环节进行,对可能出现的情况 进行了研判、处置。殷都区应急管理 局相关负责人介绍:"各乡镇(街道)、 成员单位在演练中通力合作,救援队 伍反应迅速,医护人员随时待命,使 险情得到排除、群众安全得到维护, 全区防灾减灾综合处置能力得到了

殷都区园林绿化中心:

## 迅速采取行动 全力抗旱护绿

□本报记者 刘 斐 通讯员 朱 芳

连日来,我市高温酷暑,给绿化 养护工作带来不小压力,多处绿化苗 木出现不同程度旱情。6月8日,市 园林绿化中心发出紧急通知,在全市 开展绿地浇水抗旱工作。殷都区园 林绿化中心迅速行动,制订抗旱保绿 应急方案,采取有效措施,积极开展 抗旱浇水工作。

6月13日上午,记者从区园林绿 化中心获悉,在纱厂路殷都桥北游 园、书香园、丹枫园、西城公园,该中 心正组织园林工人循环浇水灌溉,帮 助绿植降温抗旱、安然度夏。

"高温季节给苗木浇水需错开高 温时段,否则会出现苗木烧根、叶片 枯黄等情况。我们充分利用现有喷 灌设施,采用拉、抽、喷、洒等多种方 式,对绿地、苗木进行全面浇灌,做到

歇人不歇工,尽量保证浇足、浇透、浇 匀,确保苗木健康生长。"殷都区园林 绿化中心相关负责人介绍。

殷都区园林绿化中心还加强组织 管理,加大巡查力度,通过不间断排 查,严把浇水质量,确保浇灌及时到 位,同时采取多种抗旱保苗措施,对 出现叶片脱落的树种适当追肥、勤加 修剪,确保苗木的存活率,维护全区绿

截至目前,殷都区园林绿化中心共 出动水车30余台次,出动作业人员180 余人次,已浇灌绿地约60万平方米。 下一步,殷都区园林绿化中心将

严格按照抗旱要求,提升精细化管理 水平,加强抗旱保绿督导巡查,及时 掌握并上报绿化旱情,发现问题及时 整改,确保辖区绿地全浇、湿浇、透 浇,切实做到浇灌无死角,巩固绿化